1. Déterminer une basede E et de F.
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Exercice 15.
On consideére les deux sous-espaces vectoriels de [R3 suivants :

E = {(z,y,z) € R¥z — 3y + 4z = 0} et F = Vect((1,0,0)).

2. Montrer que E et F sont supplémentaires.
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Exercice 17 . Polyndmes de Lagrange.
Soitn € N*. On pose E = R,[X].

Soient @;, ..., @, des réels deux a deux distincts. On pose, pour touti € [1,n + 1] :

1. Pour cette question, et cette question seulement, on prendn = 2eta, = 2a, = 5eta; = 7.

a. Donner I'expression de Ly, L, et L,.

n+1

M., (X—a)
LX) =—f{——

n+1

M (e — @)

k=l

b. Donner pour tout i € [1,3] et tout j € [1,3] la valeur de L;(a;)

c. Endéduire que la famille (L, L,, L;) est une base de R, [x].

d. Déterminer les cordonnées d'un polyndme P dans cette base.

e. Soit f un polyndme de degré 2 tel que f(2) = 4; f(5) = —3 et f(7) = 0. Déterminer f.
2. Reprendre les questions 1.b, 1.c et 1.d dans le cas général.
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